立足"芯"风口 加速聚活力

新区已集聚半导体及光电产业企业25家

记者 徐婧钰 童宁盈

本报讯 记者日前在湖州雅克华 飞电子材料有限公司年产3.912万吨 半导体用电子粉体材料国产化项目 建设现场看到, 生产车间、研究院 等主体建筑雏形已现,工人们有条 不紊地在各自岗位作业。

"我们项目共分三期,一期项目 于去年年底投入建设,目前计划在6 月中旬完成主体施工,并争取在8月 份进入试生产。"浙江华飞电子基材 有限公司行政副总李芬介绍,该项 目总投资15亿元,用地面积82亩, 建成后将成为国内首家实现"球形 二氧化硅产品"规模化生产的企业。

半导体及光电产业是新区重点 发展的主导产业之一。近年来,新 区认真贯彻落实市委、市政府发展 "八大产业链"的规划,强化与电子 科技大学、上海张江高科等一流院 校、知名企业合作, 积极打造半导 体及光电产业集群。

截至目前,辖区内已集聚半导 体及光电重点企业25家,涉及芯片 设计及生产、专用材料研发生产、 传感器生产等多个板块, 其中已落 地项目15个,总投资达150亿元。 同时,在日前"太湖之芯"半导体 行业峰会上,新区还与21个项目达 成初步落地意向,目前各招商人员 正进行"一对一"跟踪对接。

作为区域经济发展的龙头,产 业园区是促进承接项目、集聚产业 的重要平台。眼下,位于康山万亩 大平台的南太湖新区半导体产业园

项目现场,同样是一片忙碌建设景 象。汉天下射频芯片、聚能创芯、 吉姆西半导体等一批半导体相关产 业项目均已动工建设。

据悉,该产业园由新区、湖州市 产业集团与上海张江高科共同打造建 设,依托电子科技大学长三角研究院 (湖州)产学研优势编制产业规划, 设有检测产业园和材料产业园,全部 建成后,将配备国有平台公司建造的 30万平方米标准厂房,主要面向晶 圆测试、芯片成品测试等封装测试项 目及基体材料、制造材料和封装材料 等半导体材料项目进行招引。据统 计, 自半导体产业园规划实施以来, 累计签约项目16个,总投资95亿元。

此外,针对半导体产业资金密 集、技术密集、人才密集三大特

备战度汛主动仗

点,新区还联合湖州市产业集团, 共同组建了总规模100亿元的"半 导体产业投资基金",用于扶持落地 优质成长型项目。该基金会同辖区 浙江大学湖州研究院、电子科大长 三角研究院(湖州)两所研究院, 以及电子科大长三角研究生院、湖 州学院和湖州职业技术学院三所大 学,形成了"一支基金、两个研究 院、三所大学"保障体系,为光电 通信及半导体产业集聚发展提供资 金、技术、人才保障。

新区相关负责人表示,接下 来,新区将积极抢抓半导体产业发 展新机遇,持续优化营商环境,完 善配套服务体系,持续提升产业能 级,推动半导体产业实现重点突破 和整体提升。

共唱和谐幸福曲



清河幼儿园近日与康山街道计生协会、景悦祥荷社区居民委员 会等单位联合开展了"5·29会员活动日"活动。其间,清河幼儿 园的师生、景悦祥荷社区居民代表依次上台,用群众喜闻乐见的形 式开展助家庭健康和谐幸福宣传。 实习生 徐欣洋 摄

下好防汛先手棋

记者 周志斌 通讯员 乔滢煦

本报讯 "报告总指挥,参加防 汛演练的各个单位已经准备就绪, 请指示。""按计划实施。"5月24日 上午, 一场防汛防台调度演练在新 区应急指挥中心上演,此次演练模 拟台风来临时, 突发暴雨导致水位 高涨的场景, 检验了新区应急指挥 统筹运用、应对处置各类突发情况 的能力。

据了解,进入汛期后,新区上下

严阵以待, 严格落实各项值班值守制 度,开展多项实战演练,对防汛防台 工作进行全方位检验。"近期的实战 演练, 提高了新区应急队伍紧急联动 和应急处置能力,下一步,我们将开 展全区层面上的多部门、实战化、全 科目防汛救援综合演练, 确保在暴雨 来临时做到反应迅速、处置得当。" 新区应急管理局相关负责人说。

在以练备战的同时,新区各个 重点水利设施工程也正在加紧建设 中。在新区目前规模最大的在建水

利工程潘店港闸站施工现场,施工 人员正在加班加点推进项目建设。 湖州经开建设管理有限公司工程一 部副部长张仲超介绍,目前水工结 构基本完成,正在进行闸门和水泵 的安装,预计6月份完工。

此外,新区各街道也严阵以待, 做好防汛准备工作。在滨湖街道河沙 圩闸站,工作人员正在巡查、维养设 备使用情况。据了解,河沙圩闸站是 梅西圩区重要的防洪排涝控制工程, 是滨湖街道防汛度汛的重要一环。滨

湖街道农业农村办工作人员陈佳云介 绍,街道按照防汛的应急预案开展日 常工作,包括防汛物资的准备、防汛 巡查的安排、防汛防台的演练等。

新区防汛防台指挥部相关负责 人介绍,下一步,新区各部门、各 街道将继续稳抓工作重点, 树牢防 范意识,确保隐患问题排查整改工 作落到实处,严格落实防汛防台责 任制,加快水利项目实施建设,把 防汛防台责任落实到各个环节、各 个岗位,确保新区安全度汛。

培养青年干部阅读兴趣

记者 徐婧钰

通讯员 乔滢煦

本报讯 为深入推进杨家埠街 道党风廉政建设和机关作风建设, 推动青年干部养成爱读书、会读 书、读好书的良好习惯,营造良 好的学廉、思廉、守廉、建廉氛 围,日前,杨家埠街道举办了 "清风作伴·读书思廉"读书会。

据悉,该活动通过确定一 月一主题,组织年轻干部阅读 街道推荐书目, 定期召开读书 分享会,以分享,交流,收获 为主要目的,培养青年干部阅 读兴趣, 充实文化底蕴, 提高 综合素质和解决问题的能力。 "读书不仅为我们提供了交流互 鉴的机会,还搭建了共同学习 和交流的平台, 让我们感受到 多读书,读好书,好读书的良 好氛围。"一学员说。

杨家埠街道相关负责人表 示,接下来将聚焦"党建统 领、共同富裕、基层治理"等 工作重点,促进街道重点任务 在基层落小落细落实,全力营 造奋勇争先、你追我赶的干事 创业氛围。

放归鱼苗 改善生态

一场生物多样性保护主题活动 日前在长田漾湿地公园举办,市农 业农村局,新区生态文明办、社发 局、公安分局、街道代表等放归了 1万尾青鱼幼苗,充分补充和恢复 新区水生生物资源, 改善水域生态 环境。

记者 金嘉 周志斌 摄



新区公安打造幸福新警营

记者 周志斌

本报讯 "衷心感谢组织的关心 和帮助,帮我联系医院,第一时间 组织专家会诊……"近日,南太湖 新区公安分局基础防控中心辅警冯 国权经过休养返岗后,对分局帮助 协调就医再次表示感激之情。

冯国权在夜间值勤期间突发脑 溢血, 同事将其紧急送往湖州中心 医院诊治,同时拨打分局"2251890 暖心热线"。值班领导立刻赶到医 院,帮助其联系床位、组织专家会 诊,争分夺秒完成了这次生命急救。

这是新区公安依托"2251890暖 心热线"帮助民辅警解决急难愁盼的 又一实例。新区公安分局党委委员吴 维乐告诉记者,为增强"一家人"归 属感,涵养警营"家"文化,分局开 通了24小时"2251890暖心热线", 票选推出了10趟"幸福班车",并通 过24小时局长信箱、"你说我听、我 做你评""幸福听证会"等机制,畅 通局长与民警之间、机关与基层之间 的沟通反馈渠道,用丰富的幸福举 措,传递家的温暖。

同时,为增强警营"家"的荣 誉感和归属感,新区公安深化先进 典型挖掘选树培育工作,坚持先进 典型引领,持续涌现出"白衬衫" 民警陈飞、"维稳急先锋"沈建清、 "刑侦尖刀"沈煜东、"最美辅警" 徐云飞等众多典范。

为了更好地盘活警力资源,最大 限度激发基层活力,新区公安以解放 一线警力、增强基层获得感为目标导 向,派遣队伍管理与执法监督中心专 职法制员进驻派出所,对所在单位实 行垂直管理,提供"一站式"服务。 同时统一调度中心值班警力支撑派出 所重大警情处置, 机关每月下沉服务 指导基层工作,积极推动各街道社会 治理中心建设,源头分流"双非"警 情,为基层减负。

"分局法制员在入驻我们派出所 后, 经常找'茬', 对执法过程中可 能出现、已然出现的瑕疵一个都不 放过。"康山派出所副所长孟良说, 大家都很欢迎这种"找茬"方式, 因为实实在在看到了所内执法工作 在向好发展。

下一步,新区公安将围绕人文 警务建设,不断拓展"幸福警营" 的内涵与外延,用行动践行"一家 人、一条心、一起拼", 实现"美丽 南太湖、幸福新警营"的精彩蝶变。

拓宽了不少, 我们住着更放心

专项整治疏通消防通道

了。"社区居民王女士说。为进 一步筑牢辖区安全防线,近 日,新区康山街道粮贸城社区 开展安全"拔钉除患"专项整 治行动。在排查过程中, 社区 工作人员发现香榭里小区高层 入口过窄,消防登高车难以进 入,另外别墅区入口积水难

本报讯 "消防通道就是生

命通道,现在小区的消防通道

排,存在一定的安全隐患。 针对排查中发现的问 改,通过和物业公司多次协 商,确定整改方案并进行施 工,将高层区入口拓宽,打通 "生命通道",确保消防通道 畅通无阻,另外在别墅区入 口处增挖一条排水沟,及时 将雨水引流排放。历时一 周,整改完成。

题,粮贸城社区立即进行整

"下一步将继续坚持'边 查、边改、边清'的原则,不 断加强日常管理和常态化巡 查,以实际行动为辖区居民营 造安全、舒适的生活环境。"粮 贸城社区相关负责人表示。

联合执法整治"僵尸车"

记者 周志斌

本报讯 为规范辖区道路、 公共场所等停车秩序, 有效消 除道路交通安全隐患, 近日, 新区综合行政执法分局联合交 警部门,开展了"僵尸车"专 项清理整治行动。

整治期间, 执法队员对摸 排出的"僵尸车"张贴相关通 知书, 联合社区进行确认并通 知车主。对能找到车主的车 辆,及时通知车主到场并下发

整改通知书, 责令其在规定时 间内驶离;对于联系不上的无 法驶离车主,以及限期内未拖 离的"僵尸车",将联合交警部 门,依法拖离至指定地点。此 次行动共计拖离处置"僵尸 车"30余辆。

下一步,新区综合行政执法 分局将不断加强辖区巡查力度, 持续抓好"僵尸车"常态化整治 工作,还路于民,减少各类安全 事故的发生,为居民营造一个安 全、稳定、和谐的居住环境。

拆除违建守护家园安全

记者 张 鹏

本报讯 南太湖新区凤凰街 道龙溪小区一住户圈占单元楼 下空地,偷偷盖起了违建。在 街道组织下, 执法部门日前迅 速出击,对此处新增违建进行

前几天,龙溪社区工作人 员在节假日期间巡查期间发现 龙溪小区内一户住在一楼的居 民在自家车库外搭建了玻璃阳 光房。执法人员立即出动现场 走访。目前龙溪小区正处于老 旧小区改造施工中, 小区内道 路均被开挖,该住户趁机施

工,抢建阳光房。"为了扩充使 用面积,该住户预备将车库墙 体拆除与已搭建的阳光房连 通,这样不仅增加了储存空 间,还改变了车库原有用途。 该阳光房为铝塑窗结构,整体 镶嵌在上层楼体下,存在安全 隐患。"凤凰街道城建科相关负 责人表示。

执法人员对该住户下发责 令整改通知书并进行了约谈, 讲解相关政策及存在的安全隐 患,最终,住户同意街道及执 法部门协助拆除。现在,在凤 凰街道组织下, 该处违建拆除 完毕, 场地已恢复原状。

创新"我爱我家"全域家庭教育体系

通讯员 乔滢煦

本报讯 "第一次为人父母,不 太懂得如何与孩子沟通交流,接受了 几次培训后, 我开始学习如何更好地 与孩子沟通。"上周末,"我爱我家" 家长学校系列课程吸引了新区康山街 道理想城社区30多名家长前来听 课,市民张先生在听课后感触颇深。

据悉,"我爱我家"家长学校系 列课程是新区妇联开展的0—18岁全 域家庭教育共育项目,旨在让科学的 家庭教育知识和理念渗透在新区村社 全域、全年龄段父母和全部类型家 庭,从而保障孩子身心健康成长。

"有越来越多的家长意识到为人

父母应该终生学习,但却找不到一 个学习和交流的平台。"新区妇联工 作人员陈旭妍说,针对这种情况,新 区妇联对现有的家庭教育系列课程进 行了系统设定,家长可以结合自身需 求, 自主选择内容参加培训, 培训形 式不限于理论和知识的讲授, 还包括 沙龙研讨、亲子活动等。

目前,由11名家庭指导师组成 的专业讲师队伍已经深入到新区的 80个村社,开展家庭教育专业服 务。针对一些家长的个性化需求, 新区妇联与国家二级心理咨询师、 家庭教育指导专家李建平合作共建 心理"绿色通道", 为家长制定"点 菜式"培训内容。李建平每周五都

会到凤凰街道凤凰二社区的心理咨 询室,与家长和学生面对面交流。 "相较于医院,心理咨询室的环境和 氛围更为轻松, 孩子和家长容易敞 开心扉。"李建平说。

小如今年上初三, 出现了厌学 情绪, 家长急得像热锅上的蚂蚁, 过来心理咨询室做了两次个案辅 导。"我们发现,每次家长讲的都是 学习的重要性,并不关注孩子的情 感,觉得升学压力大很正常,孩子 最后都不和家长沟通了。"李建平 说,平等和尊重,是当下的孩子最 需要的沟通方式,家长需要站在孩 子的角度了解他们到底需要什么。

经过几次课程后, 小如的家长

调整了教育方式, 小如也回归到校 园里,继续备战中考。"以前孩子的 很多行为我们都忽视了, 觉得无所 谓,接受辅导后才发现错过了很多 引导教育的良机。"小如的母亲说。

与此同时,新区妇联根据辖区内 实际情况,联合社区打造不同特色课 程。仁皇山街道潜山社区依托三星级 妇儿驿站阵地优势, 开展亲子绘本阅 读课, 让家长和孩子一起续编故事; 悦山湖社区开展亲子瑜伽课, 在运动 中增进亲子感情……"接下来,我们 将积极联结学校, 打造家校社常态化 的育人模式,形成家庭教育的一张 网, 让科学的家庭教育理念逐步深入 人心。"新区妇联主席方芳介绍。